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Ovaj se pronalazak odnosi na napravu za 
udešavanje i sigurno učvršćavanje kod pred
hodno isečenih žižica od hartije, lepenke ili 
sličnog, koje su još u vezi kao traka.

Naprava za ukrštavanje sastoji se, kao što 
je poznato, iz dvaju zubčanika za ukrštavanje, 
kroz koje se sprovode predhodno isečene ži- 
žice, koje se još drže kao traka, tako, da 
se žižice koje slede jedna za drugom kao 
traka, izvijaju jedan put u desno i jedan put 
u levo, dakle na obe strane, t. j. ukrštavaju 
se.

Traka koja se sastoji iz pojedinih žižica 
sprovodi se pri tome između dva valjka za 
vuču. Novina ovog pronalaska sastoji se u 
tome, da se valjci za vuču i zubčanici koji 
zahvataju jedan u drugi, takozvani zubčanici 
za ukrštavanje, mogu da pomeraju u među
sobnom dostojanju, da se udešavanjem tog 
odstojanja nanizane žižice ukrštavaju više ili 
manje prema obema stranama. Tim reguli- 
sanim ukrštavanjem nanizanih žičica na obe 
strane, postiže se to preimućstvo, da se i pri 
velikom ukrštavanju pojedine žižice ne na
prežu pri dnu na izvijanje ili savijanje, i ta
ko se izbegavaju pogrešne žižice. Istovremeno 
postiže se i to preimućstvo, da se i pri ve
likom dejstvu mašine, t. j. pri brzom spro- 
vođenju trake od žižica kroz napravu za u- 
krštavanje, može ukrštavanje proizvoljno da 
uveliča, a da se ne umanji dejstvo mašine 
(naprave).

Pri tome je iza zubčanika, koji zahvataja 
jedan i drugi, nameštena trougla vodiljna

šina ili šina drukčijeg oblika, po kojoj idu 
žižice koje su ukrštene na obe strane, da se 
vodiljnom šinom, koja leži između ukrštenih 
žižica učvrsti ukrštavanje.

Na priloženom crtežu predstavljen je pred
met ovog pronalaska u jednom izvedenom 
primeru i to na sl. 1 u izgledu sa strane i u 
delimičnom preseku a na si 2 u vodoravnom 
preseku po crti 1, 2 sa si. 1.

Kao što se vidi na crtežu sprovodi se traka 
a od žižica, koje su predhodno isečene, iz
među oba valjka c1, c2 za vuču, koji su pri
čvršćeni na upravnim osovinama b1, b2. Na 
osovinama b1, b2, pričvršćeni su još zubča
nici dl d2, koji zahvataju jedan u drugi a 
odstojanje valjaka c1, c2 za vuču i zubčanika 
d1, d2, za ukrštavanje, može da se reguliše 
međusobno npr. pomeranjem zubčanika po 
osovinama b1 b2.

Udešavanjem tog odstojanja može da se re 
guliše veličina ukrštavanja nanizanih žižica. 
tako, da ukrštavanje biva veće, u koliko su 
bliže međusobno udešeni valjci za vuču i 
zubčanici, za ukrštavanje. Da se pri tome o- 
sigura ukršten položaj žižica, nameštena je 
iza zubčanika za ukrštavanje vodiljna šina e, 
koja može da ima trouglasti oblik ili proiz
voljan drugi oblik, tako, da žižice, koje su 
ukrštene na obe strane nailaze podjednako 
na tu vodiljnu šinu i tom šinom se osigu
rava ukršten položaj žižica i ukrštene žižice 
sprovode se pri umakanju u podjednakoj vi
sini nad koturom za umakanje.

Din. 10.



Patentni zahtevi:
1. Naprava za ukrštavanje predhodno ise- 

:<'ena žižica od lepenke, hartije ili sličnog, ko
je se drže kao traka, koja se (naprava) sas
toji iz zubčanika za ukrštavanje, koji zahvata- 
ju jedan u drugi, naznačena time, što se 
valjci za vuču trake od žižica i zubčauici za

ukršštavanje mogu da udešavaju u njinom 
međusobnom odstojanju radi udešavanja ži
žica.

2. Naprava po zahtevu 1, naznačena time, 
što je iza zupčanika, koji zahvataju jedan u 
drugi, tako zvanih zupčanika za ukrštavanje, 
nameštena vodiljna šina radi učvršćivanja u- 
krštenja žižica.
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